

# 辛苦了！石狮这支“疫苗接种小分队” 累计服务22次，为46469人次打疫苗



接种对象人员众多，一人一天的最高接种量达到了500针

接种疫苗是抵御新冠病毒构建免疫屏障的关键。自我市全面开展新冠病毒疫苗免费接种工作以来，全市广大医务人员辛苦付出，成效明显。其中，有一支新冠病毒疫苗接种小分队，数月来马不停蹄转战于我市各高校和规模企业，为加速构建全民免疫屏障而努力。

记者获悉，今年以来，市卫健系统将新冠病毒疫苗接种工作与“我为群众办实事”实践活动相结合，采取“集中接种+流动接种”的工作模式，在3个固定集中接种点的基础上，派出疫苗接种小分队，前往人员相对密集场所临时开展疫苗接种工作，实现让疫苗“多跑路”，群众“少跑腿”，为群众提供快捷方便服务、满足群众接种需求的同时，提高接种率。

19日上午，星期六，记者在通达集团蚶江厂区第二针疫苗临时接种点看到，现场设置有6个接种台，在医护人员和通达集团工作人员的共同引导下，企业员工排队等候，秩序井然。通达集团现场工作人员告诉记者，“如果员工轮流请假接种疫苗，对公司产能有很大影响。如果不接种疫苗，又担心员工的个人安全。现在有医护人员进厂接种，真是帮助解决了很大的难题。”

将疫苗“送上门”，也并非是件容易事。

新冠病毒疫苗接种小分队的特殊

性在于：每到一个学校、企业，就要重新布置一次场地，重新运输一次物资。且小分队的工作每天都是紧张忙碌的，从早上8点开始，中午不休，到下午5点。即便如此，小分队的接种、保障人员无一怨言。

“通达集团蚶江厂区的第二针疫苗接种工作持续了3天，闽南理工学院宝盖校区和蚶江校区第二针疫苗接种工作持续了4天，虽然辛苦，但这意味着，我们又离全民免疫的目标近了一小步”，石狮市疾控中心主任医师、石狮新冠病毒疫苗接种小分队负责人之一苏玉斌表示。

小分队的接种人员基本是从石狮市总院、妇幼保健院和全市各个基层医疗机构中抽调而来的，“我是一块砖，哪里需要哪里搬”在他们身上被体现得淋漓尽致。他们时而是统筹协调人员，时而是预检分诊人员、时而是电脑登记人员、时而是咨询保障医生……午饭可以抽空站着吃、蹲着吃，但工作不可以停歇，只为让前来接种的学生、厂区员工减少排队时间，让医务人员早点下班，让接种任务早日完成。

通达集团蚶江厂区临时接种点的现场统筹、来自鸿山镇卫生院公卫科负责人王婵婵，就因为接种人员突增、接种护士人手紧张，又重新回到接种台，“当天在场的护士一人一天的接种量达

到了500针！”

疫苗接种跑出了“加速度”。王婵婵表示，一天的工作结束后，有负责预检的医护人员嗓子沙哑喉咙痛，有的接种护士因为连续高强度工作，累得到了晚上胳膊都抬不起来，肩周炎又犯了，有时遇到没有空调的场所，就如同罩着防护服在“蒸桑拿”。

王婵婵坦言，小分队不论节假日，都在加班加点，有的家里小孩没人照顾，或有什么困难，都在想办法克服。“而且由于接种的对象比较多，为不影响接种进度，工作期间医护人员都尽量少喝水、少跑厕所，以保证在最短时间完成接种任务……”记者在多名医护人员的桌上看到，尽管一上午都快过去，摆在桌面的矿泉水仍未打开。

据石狮市妇幼保健院党委副书记、石狮新冠病毒疫苗接种小分队负责人之一谢清月介绍，为切实做好大规模集中疫苗接种服务，最大限度满足校园企业群众接种需求，确保相关工作有序开展，此次全市抽调了19名精干力量，组建了疫苗接种小分队。自3月23日首次进校、5月21日首次进企以来，截至6月19日，小分队已先后入校入企服务22次，累计接种疫苗46469人次，圆满完成了新冠病毒疫苗第一针和第二针的接种任务。

(记者 谢艳 李荣鑫)



▲疫苗接种小分队进企业，为员工接种第二针新冠病毒疫苗



▲小分队预检人员每天要不厌其烦地回答接种者的各种咨询，容易嗓音沙哑



▲看似简单的流程，接种护士们每天都要重复数百次



▲中午不休，高强度工作量，累到腰酸背痛直不起身，胳膊肿胀抬不起来



▲为了节省时间，护士们尽量少喝水、少跑厕所，一早上过去，桌上的矿泉水还没打开



叶晓峰《古浮紫菜季》组图(一等奖)



李群育《大地图腾》(三等奖)



陈明星《新船下水(组照)》(二等奖)

## 华彩古浮 美丽渔村

石狮地理·第27期

古浮村位于泉州湾南岸入海口、祥芝镇北侧沿海突出部，是一个极具滨海风情的渔村，“一岛一寺一白鹭，一湾一鲜一紫菜”，是其信手拈来的诗意风情。从静卧一隅的滨海渔村，到远近闻名的旅游胜地，古浮村的华丽转身，是石狮立足山海资源兴村富民的生动缩影。

今年2月，“华彩古浮·美丽渔村”摄影绘画大赛正式启动，引发了全省各地近百名摄影爱好者的热情，远处是金滩银海、桅竿帆影、渔歌

唱晚，近岸则摄影云集、镜头闪烁、欢声笑语……最终取得的成果也令人欣喜，大赛组委会共收到1000余幅(组)投稿作品，其中，经过评审团数轮严格审慎的评审，100幅摄影佳作脱颖而出。这些佳作气势大、细节多、张力强，延伸了观者的视线和想象，表现出了画面内容的空间和深度，充分展示了古浮美丽家园乡村振兴、融合发展等方面取得的新面貌新成就，通过捕捉鲜活的“人、事、物、景”体现出古浮建设取得的重大成果，叙述了对古浮人民幸福生活的真切体验与感知。

光影婆娑，一切美好时光就此定格。(李自涌)



张加陞《太极拳快闪古浮湾》(优秀奖)



林江波《最美“讲解员”》(二等奖)



王沧海《仙境古浮》(三等奖)



卢吉勇《铁树银花》组照(优秀奖)